

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

По Женеве - без Сусанина | À Genève - sans boussole

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 06.06.2008.

Женева - это фонтан! (© Pierre Abensur)

За нашего туриста, который со школы помнит, что мох растет на южной стороне пня, и участвовал в спортивном ориентировании на местности во время игры «Зарница», можно быть спокойным: он нигде не заблудится. А ежели ему еще и карту в руки, да запустить по улицам Женевы - он и местным покажет, где тут Старый Город!

|

Pour nos touristes russes, une petite course d'orientation dans la vieille ville de Genève
À Genève - sans boussole

Женевское Общество по Туризму (Genève Tourisme) в сотрудничестве с Женевской Ассоциацией Гидов предлагает для туристов и жителей города новую программу: аудио-экскурсию на русском языке. В компании аудиоплейера вы можете совершить самостоятельную пешеходную прогулку по историческому центру Женевы.

Длительность ее рассчитана на 2.5 часа движения в удобном для вас ритме. Оценить предлашаемый маршрут и распечатать карту можно здесь.

Аудио-гид можно взять напрокат (10 франков за 4 часа) в офисе Женевского Офиса по Туризму на улице Монблан 18. С паспортом и 50 франками залога (вернут!) вы получите комплект, в который входит: 1 аудио-плейер, 1 диск, 2 батарейки и одна наплечная сумочка, куда все это удовольствие помещается. Сотрудник офиса объяснит, как оно включается, и даст специальную карту с иллюстрациями и нанесенным на нее маршрутом. Включившись же, плейер нежным девичьим голосом, с чувством, толком и расстановкой расскажет о культуре, экономике и историческом прошлом интернационального города Женевы.

Русская церковь в Женеве (TG)



Маршрут состоит из 25 пунктов. Стартуя непосредственно с улицы Монблан, он следует вдоль реки Роны мимо Машинного Моста (Pont de la Machine) и острова Руссо (Île Rousseau). Остров, названный так в честь великого философа, с 16 века служил бастионом, а сейчас это самый маленький официальный парк города. Кстати, в аудио-экскурсии об этом не говорится, а на Машинном Мосту стоит «Музей Времени» часовой компании SWATCH, в который мы вас приглашаем зайти, совсем не имея целью сделать рекламу творцу марки Николасу Хайеку. В музее находится забавная машина, которая может аннулировать период времени, когда вы были несчастны, и добавить часы к счастливым мгновениям. Как это работает - зайдите, посмотрите.

Несколько любопытных фактов, рассказанных аудио-гидом.

Озеро Леман (для французов) или Женевское (для ангlosаксонов) - самое большое озеро Западной Европы, его площадь 582 кв.км.

Кто из старожилов знает, что на бульваре de la Treille над университетским парком, в излюбленном месте прогулок горожан и туристов, вдоль ограды протянулась деревянная скамейка длиной в 126 метров? Она считается самой длинной садовой скамьей в мире. На нее можно и нужно присесть, напоминает аудио-гид.

Островная башня - Tour de l'Île - в старину служила контрольным пунктом на мосту через Рону. В 58 году до нашей эры Юлий Цезарь сжег этот мост, отметив в своих летописях (вероятно, с помощью наших коллег-хроников) это событие, что и явилось первым в истории упоминанием о Женеве. Затем мост был восстановлен. Сделать это было необходимо, поскольку он был единственным путем сообщения через реку Рону между регионом вокруг озера Леман и крупным французским городом Лионом. Сюда стекались все торговые пути Европы, и Женева быстро приобрела статус крупного европейского центра торговли. В 13 веке епископ города построил на мосту замок, от которого сохранилась лишь башня, в подземелье ее были заточены борцы за независимость.

«Эскалада » 1602 года, когда войска герцога Эммануэля Савойского сделали попытку штурмовать городские стены, стала последним военным событием в Женеве.

К последнему военному событию своей истории женевцы относятся серьезно и

отмечают каждый год. (TG)



На площади Grand-Mézel в Старом Городе до 1490 года находилось еврейское гетто. Затем, по требованиям жителей города, нетерпимым к другой религии, еврейская община была вынуждена покинуть центр города и искать приюта вначале в Версусе, а затем в более религиозно и политически лояльном городке - Каруже. Еврейская община смогла вернуться в Женеву только в 19 веке. Интересно, что в начале 20 века Каруж облюбовала русская эмиграция, и этот квартал даже стали звать на русский лад - Каружка.

По иронии судьбы, бюст основателя Красного Креста Анри Дюнана был установлен на месте последней гильотины, уничтоженной в 19 веке.

Жаль, что не прошла кастинг создателей аудиогида Русская церковь, а ведь она такая красивая! Церковь действующая, расположена, в двух шагах от Старого Города, на улице Топфера. Увидеть прекрасное белоснежное здание с золотыми куполами доставит радость не только православным жителям, но и туристам. А буквально в минуте ходьбы, за церковью, можно лицезреть бюст знаменитого сподвижника Петра Первого Франца Лефорта, подаренный Женеве правительством Москвы.

И напоследок, совет соотечественницам. Зная, как любят наши девушки хорошо одеваться не только дома, но и в путешествиях, предупреждаем заранее: на экскурсию не одевайте туфли на каблуках - они застревают между плитками мостовой, которыми так щедро покрыта Старая Женева. И вообще, этот город не любит, когда в него «втыкают шпильки».

[Женева](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/culture/po-zheneve-bez-susanina>